

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 180 (10538)

Суббота, 9 сентября 1972 г.

Цена 2 коп.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Уборка урожая — дело общее

Напряженная пора уборки урожая, осложненная погодой, требует особой четкости и дисциплины в организации работы трудящихся города на полях колхозов и совхозов. Сотни наших горожан в эти страдные дни пришли на помощь труженикам села и показывают образцы труда в поле. Руководители многих предприятий проявили высокое понимание важной общегосударственной задачи, мобилизуют усилия посланцев своих коллективов на селе на высокопроизводительную работу.

Но вместе с этим состоявшееся 7 сентября с. г. бюро горкома КПСС отметило, что руководители некоторых предприятий без должной ответственности отнеслись к посыпке трудящихся на полевые работы и организации их труда. Бюро потребовало самого решительного искоренения безответственности и недисциплинированности в организации работы горожан на селе.

НАКИЕ производственные рубежи достигнуты в августе? Каков сентябрьский трудовой разбег? — эти два вопроса задал наш корреспондент по телефону начальнику участка № 2 шахты имени 7 Ноября.

— Если измерять наши успехи сверхплановой добычи

МАКСИМУМ ЧЕТКОСТИ И ДИСЦИПЛИНЫ

В горкоме КПСС

За бесконтрольность в организации работ трудящихся своего предприятия на полях совхоза «Демьяновский» и нечестность в информации о количестве направленных на уборку рабочих бюро горкома вынесло строгое партийное взыскание зам. директора завода «Кузбассэлемент» т. Осокину В. П.

Наступила пора массовой уборки картофеля и овощей. Силами горожан предстоит убрать 2420 га этих культур. Конкретные задания доведены до предприятий, организаций, учреждений, школ и учебных заведений. Выполнить их надо в самые сжатые сроки.

Обильный урожай, выращенный на полях района, должен быть заботливо, по-хозяйски собран и сохранен. Задача эта не только сельских тружеников, задача — всенародная: успешное ее решение служит всеобщему благу.

Сентябрьский разбег

• КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬЮ ПО ТЕЛЕФОНУ

Чей, то наш «плюс» — почти восемь с половиной тысяч. Голос Геннадия Степановича Зайцева звучит по телефону чуть приглушенно, проскальзывают усталыеintonации: разговор происходит поздно вечером, чувствуется, что день был напряженным.

— Цифра эта — восемь с половиной тысяч — намного больше и июньской, и июльской прибавки к плану. Ежесуточно бригада очистников, которой руководит А. Т. Попов, добывала в среднем по 2 тысячи тонн угля. В итоге — производительность на горнорабочего в августе мы довели до 1170 тонн. Бригада Попова заняла прочное место в строю бригад-тысячниц. А вот в сентябре...

Голос начальника участка недолго прерывается...

— Что ж, начало неплохое: план остался прежним (1650 тонн), в первые четыре дня выдали по 1700

тонн в сутки. Но как пойдет дальше.. Дело в том, что наша работа целиком зависит от добчи на соседнем участке, где трудится бригада Д. И. Грехова. Чем меньше выдаут на-гора они, тем больше сделаем мы. Порадок, но с ним приходится мириться: порожняк у нас на вес

золота. В августе нам «везло»: дела у соседей шли неважно, и мы были сполна обеспечены вагонетками. Теперь бригада Грехова заработала в полную силу. Это и приятно (их уголь, как и наш, идет в общую копилку предприятия), и заставляет тревожиться: как-то будет с порожняком... Что нас не беспокоит, так это исправность механизированного комплекса и других механизмов. На участке ремонт целиком лежит на ремзене, которым руководит В. Т. Ярков. Хорошо работает звено! В августе они нас ни разу не подвели. За три часа до смены очистников ремонтники — уже на рабочем месте. Что нужно — подремонтируют, исправят, чтобы драгоценное рабочее время комплекс работал в полную силу, чтобы ни на минуту не прерывался угольный поток.

Б. СВЕТЛОВ.

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Несколько предыдущих лет при нашей редакции действовала школа активистов печати. В нынешнем году мы вновь решили организовать в ней занятия. В программе занятий знакомство с принципами советской печати, газетными жанрами, обмен опытом внештатных корреспондентов, встречи с журналистами областных и центральных газет, практика работы по подготовке материалов в газету. Будут также устраиваться беседы партийных и советских руководителей города по наиболее актуальным вопросам общественно-политического характера, хозяйственного и культурно-бытового строительства.

Желающие заниматься в этой школе должны записаться в редакции до 25 сентября с. г. Занятия начнутся с октября и продлятся до мая 1973 г. Проводиться они будут дважды в месяц.

Вступительный взнос — «пятерка»

Есть в 44-й школе общества, в котором вступительным взносом является... «пятерка». А вот с «тройками» вход воспрещен. Если же среди членов общества появятся признаки болезни под названием «посредственность», их исключают сразу. Общество хорошистов — так называется добровольный союз ребят, взявшись своим девизом призыва Ленина — «Учиться, учиться и учиться!». Причем, учиться ребята решили только хорошо и отлично, в чем и обязуются при вступлении в общество.

Идея общества родилась в 6 «А», подсказала ее классный руководитель Людмила Исааковна Мартынюк. И первоначально все общество состояло из десятка хорошистов класса.

Но идея понравилась школьному сектору. Она быстро раз-

Завтра — День танкистов

Три танкиста

Им еще не исполнилось и восемнадцати, когда они побывали на фронт. Деревенские пареньки — Ваня Федосов, Ваня Зубарев и Петр Ангизаров в мае сорок третьего впервые лицом к лицу встретились с фашистами. Всевели они на разных фронтах: Иван Федосов и Иван Зубарев — в Белоруссии, Петр Ангизаров — на Востоке, с японцами. За проявленную в боях храбрость Родина наградила молодых танкистов орденами и медалями.

Сегодня бывшие танкисты великой армии-освободительницы Иван Сергеевич Федосов, Иван Никитович Зубарев, Петр Маркелович Ангизаров — ветераны труда шахты «Заречная».

Одним из первых на шахте встал за пульт гидромонитора Иван Федосов. Тогда это была техническая новинка, а теперь они давно уступили место горным комбайнам. Иван освоил новую профессию — машинист подземного углесоса. Работая на участке гидротранспорта, он не только хорошо трудится, но и активно участвует в общественной жизни шахты.

Иван Зубарев пришел на шахту рядовым плотником. Видя трудолюбие молодого рабочего, администрация шахты направила его на учебу. Через год Иван Зубарев вернулся мастером-строителем. Теперь он в стройгруппе шахты «Заречная».

Вырос за это время от горного мастера до заместителя начальника ПВС и Петра Ангизарова. Сейчас, когда на шахте висят стенные газеты «За гидродобычу», все знают, что в нее вложен труд ее редактора, Петра Маркеловича Ангизарова.

Все три бывших воин-танкиста пользуются заслуженным авторитетом в коллективе шахты. И завтра, как у них уже стало традицией, танкисты запаса Иван Федосов, Иван Зубарев, Петр Ангизаров оденут свои боевые награды, соберутся за праздничным столом и вспомнят свою боевую юность, опаленную огнем, освободительных битв, своих не вернувшихся с войны боевых товарищей-танкистов.

А. ГУКАСОВ.

• НА ЗАВОДЕ «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

Справился с программой

Коллектив завода успешно справился с напряженным августовским планом. План выпуска товарной продукции выполнен на 100,8 процента, а

Прибавка зарплаты

Дополнительный фонд зарплаты для этой категории работников увеличился на 10 тысяч рублей в год.

Это одно из практических воплощений в жизнь решений XXIV партийного съезда по повышению материального благосостояния советских людей.

Начались отчетно-выборные

На заводе идут отчетно-выборные собрания в цеховых партийных организациях. Нынче они проходят в тесной связи с подготовкой к большому организационно-политическому событию — к обмену партийных документов. Первым прошло такое собра-

ДЕНЬГИ — В РОСТ

Закончилось лето — горячая отпускная пора. Рабочие и служащие набрались свежих сил.

А сколько же стоят — эти «силы» — хотя бы по профсоюзу горняков? Ведь за год только организованными формами отдыха — санаториями и домами отдыха, профилакториями и турбазами — было охвачено 4312 горняков. Из них 335 получили путевки совершенно бесплатно.

Но бесплатны или льготны путевки только для нас. Они не обедняют нашего кошелька. Для профсоюза же отдых и оздоровление трудящихся — одна из основных статей расхода.

В этом году горком профсоюза работников угольной промышленности перевел государству только за дома отдыха и санатории 243 тысячи рублей.

Но эти деньги помещены «в рост». Хороший отдых — гарантня производительной работы.

И. ГРИГОРЬЕВ.

НА ШАХТУ он пришел восемнадцатилетним из школы ФЗО. Спустившись первый раз под землю, не испытывал сильных чувств. Подумалось только: «Как в погребе... Ладно, все равно надо же где-то работать».

На участке № 4, куда Ананий пришел работать установщиком, встретили не хлебом-солью. Наставление было по-шахтерски коротким: «Пришел работать — работай. Меньше говори, а больше делай». Да Ананий и без того не отличался разговорчивостью, а вот работать старался так, чтобы никто упрекнуть не мог. И все шло хорошо. Но однажды...

данно заметил, что на работу идет охотно и с интересом размышляет о делах участка, с товарищами своими соображениями делится. Рассмеялся тогда, вспомнив, как хотел удрать куда-нибудь подальше от шахты. И почувствовал вдруг что-то похожее на то, что чувствует альпинист, поднявшись на свою первую горную вершину.

Шли годы, мужал молодой шахтер, запасся опытом. Берил, что может уже шагнуть на следующую ступень горняцкого мастерства, потому сразу согласился на предложение начальника участка пойти в помощники к известному врубмашинисту Чусовлянову, те-

на жизнь с очередной покоренной им вершиной, удивлялся открывающемуся перед ним простору и все отчелливее сознавал, что нужно учиться. Что это — пять классов. Стыдно даже. Осенью 1955 года Ананий пришел в шестой класс ШРМ № 1. Чтобы легче было учиться, перешел работать электрослесарем в контрольную бригаду при ОГМ.

Знания, полученные в школе, сцепментировали в монолит очень многочисленные, но разрозненные крупицы знаний практических. Дилетантское увлечение радиотехникой переросло в большую любовь. Вот почему в 1957 году, когда руководители шахты задумали создать бригаду слесарей-автоматизаторов, кандидатура Анания Шилова была назначена одной из первых. И другие парни подобрались на редкость удачно. Работали творчески. Уже в 1960 году обязались за счет рабочих предложений дать экономию средств в тридцать тысяч рублей. Не все им верили, но в конце года многотиражка шахты сообщила, что возглавляемая Ананием Романовичем Шиловым бригада rationalизаторов в два с половиной раза перевыполнила свои обязательства. Годовая экономия средств от изобретенной ими аппаратуры бескабельного управления конвейерными линиями только по одному участку составила двадцать семь тысяч рублей.

Сработались с Чусовляновым быстро, понимали друг друга с полуслова. На участке № 4 рождались рекорды комбайновой добычи, и Ананий гордился своей причастностью к славе коллектива, тем более, что сам уже работал комбайнером.

Зарабатывал много. Большие деньги порождали множество соблазнов. Но устоял парень. Рядом были товарищи — шахтерской пробы люди, коммунисты. Он хотел быть с ними, он хотел походить на них, поэтому Ананий Шилов в 1952 году стал членом Коммунистической партии.

Уже который раз смотрел Ананий

мощью стали мастерами своего дела. Учились у него работать по-советски китайцы и монголы, поляки, индийцы и вьетнамцы.

Ананий Романович не получил специального образования, но учился и учился постоянно. Круг его интересов охватывает самые различные области человеческих знаний. В его библиотеке около двухсот томов технической литературы, среди которых есть книги по фотографии и астрономии, по биологии и математике. Но главное, конечно, — электро- и радиотехника.

При всем этом Ананий Романович вовсе не сухарь. Он любит рыбаку, походы за ягодами и грибами, просто пешие прогулки в природе в гости. Он знаком с произведениями Карела Чапека и Льва Толстого, Марка Твена и Герцена, Голсуорси и Маяковского и многих других классиков и современных писателей, произведения которых занимают еще один шкаф его библиотеки. Тот, кто хорошо знаком с Ананием Романовичем, не может не удивляться его знаниям, особенно в области радиотехники.

Орденом Трудового Красного Знамени отмечены годы безупречного труда Анания Романовича Шилова, но он не считает это своим «потолком». На счетчике жизни перевалило за сорок, но Ананий Романович все тот же неутомимый искатель. Новейшие достижения в области автоматизации производственных процессов в угольной промышленности — предмет его постоянного интереса. Его заботы направлены на успешное применение новинок в условиях шахты им. Кирова, чтобы обогатительство кировцев: освоить проектную мощность шахты в 1973 году — было выполнено.

Восхождение продолжается.

Б. АНДРЕЕВ,
электрослесарь шахты
имени Кирова.

ВОСХОЖДЕНИЕ

● Рассказы о коммунистах ●

Закончив работу, шли на гора. Усталость давила на плечи, думать ни о чем не хотелось. Вдруг — треск, град ударов по голове и плечам — и Ананий ощущал себя зажатым в тисках обвала. Рванулся — не выбраться! Обдирая руки, начал разгребать породу вокруг себя. А сверху сыпалось и сыпалось... В сознании с невероятной скоростью замелькали кадры из прожектной жизни, больно хлестнула мысль: «Мало жил... Ничего не успел...».

Товарищи спасли Ананий. Три часа, рискуя собственной жизнью, боролись они за его жизнь.

Отлежался Ананий, но стал бояться шахты. При малейшем треске вздрогивал и пугливо шарил глазами по кровле, втянув голову в плечи...

Не знает Ананий, когда начало меняться его отношение к шахте, к горняцкому труду, но однажды неожи-

ДВАДЦАТЬ первого августа проходчики восьмого участка Калашников, Боков и Белов, работая в третью смену, после отплаки и частичной выгрузки угля самовольно вышли из шахты. В половине второго ночи все трое в спецодежде, не отметившись в табельной, находились в Новом поселке в нетрезвом состоянии. На заседании товарищеского суда «троица» была строго наказана, но факт случившегося заставил его задуматься.

Что послужило толчком к этому поступку? Ведь бригада Тишкова, в которой трудятся эти проходчики, не на плохом счету. Звеньевой Калашников пользовался авторитетом среди товарищей по работе. Его фотография не раз была на шахтовой Доске почета.

Дело в том, что в бригаде и на участке в целом сложилась обстановка застуничества и прикрывательства. Видимо, это и является основой для разгадки случившегося. Человека судят по его работе и мало обращают внимания на поведение в быту. На товарищеском суде в выступлениях рабочих чувствовалась какая-то нерешительность, многие стремились оправдать нарушителей трудовой дисциплины.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

● ВМЕСТО РАБОТЫ — ПЬЯНКА. ● КОГДА В ХОДУ КРУГОВАЯ ПОРУКА. ● ЕСЛИ БЕЗДЕЙСТВУЕТ ПРОФКОМ.

Например, в выступлении самого бригадира звучали нотки застуничества: ребята хорошие, работают замечательно. Да, безусловно, отношение к работе в какой-то мере характеризует человека, но ведь этого недостаточно, чтобы полностью узнать его. Да и какое это отношение, если «хорошие» отработав треть смены, покидают рабочее место. Они знали, что их поступок не будет чрезвычайным происшествием на участке: общественность участка, видимо, привыкла к таким поступкам и мало обращает на них внимания.

В этом мы можем убедиться сами. Возьмем Белова Алексея. Ему 32 года, на шахте работает девять лет. За это время имеет восемь административных наказаний, все они получены за наруше-

ние трудовой и производственной дисциплины. Боков Анатолий, 28 лет, на шахте работает с 1968 года, на восьмом участке проходчиком — с 1971 года и за это время получил два административных взыскания также за нарушение трудовой дисциплины. Но когда члены товарищеского суда попросили председателя цехового комитета И. Я. Томилина охарактеризовать своих товарищей, то он сказал, что мало их знает. А ведь И. Я. Томилин на этом участке проработал более десяти лет, половина из них председателем цехового комитета. И уж кому бы, как не ему, знать нарушителей трудовой дисциплины. Выходит, что профсоюзная организация участка все это время не занималась вопросами дисциплины, мало обращала внимания на нарушителей.

На участке привыкли к тому, что за нарушения наказывают лишь администрация. Поэтому неудивительно, что когда эту «тройку» вызвали в товарищеский суд, то Калашников вначале отказался явиться, мотивируя это тем, что он не доверяет товарищам по работе.

По поведению нарушителей на суде чувствовалось, что они не понимают своей вины. Проходчик Белов, например, заявил: «А что бы мы делали в забое, если стояли люка?». Выходит, что, если нет возможности выполнить полученный наряд, можно бросить все и уйти пьянствовать. Этим он высказал свое отношение к работе.

Товарищеский суд после обсуждения вынес справедливое решение: проходчика А. А. Белова перевести на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца, проходчиков Г. И. Калашникова и А. С. Бокова — на один месяц.

Этот печальный факт — итог бездеятельности, самоуспокоенности профсоюзного комитета. Хотется надеяться, что он станет предметом более серьезного разговора как коммунистов, так и всего коллектива участка.

М. ШАЕВ.

Шахта «Кузнецкая».

Посвящение в рабочие

ТАТАРСКАЯ АССР. В Казанском профессионально-техническом училище № 9 металлистов зародилась добрая традиция — посвящение в рабочие. 180 выпускников дали клятву на верность рабочему классу. Большая группа из них премирована поездкой на родину В. И. Ленина в город Ульяновск. В Ленинском зале мемориала в торжественной обстановке юношам и девушкам вручили рабочие путевки. Воспитанников училища принял в свой дружный коллектив Казанский компрессорный завод.

На снимке: выпускники ГПТУ № 9 в Ленинском мемориале. Здесь в торжественной обстановке им вручили рабочие путевки. Слева направо — Татьяна Родионова, Людмила Шестопалова, Виктор Шиалитов, Людмила Шикина, Александра Гусарова, Вячеслав Моряшов и Вера Евстафьева.

Фото Б. МЯСНИКОВА.

Фотохроника ТАСС.



За эффективность производства

Одним из главных мероприятий для роста производительности труда в строительстве является специализация. На страницах газеты «Ленинский шахтер» в прошлом году поднимался разговор на эту тему. Речь шла о необходимости специализации управлений треста «Кузбассуглестрой» комбината «Кузбассуголь», расположенных в городе Ленинск-Кузнецком. Актуальность поднятых газетой вопросов признана всеми, в том числе и руководством треста «Кузбассуглестрой».

С тех пор прошел год. После выступления газеты в тресте «Кузбассуглестрой» было организовано специализированное управление, которое объединило монтажные участки, ранее находившиеся в подчинении шахтостроительных управлений. Несмотря на свою молодость, коллектив этого управления заявил о себе только с хорошей стороны. Освободив шахтостроительные управление от ведения специальных дел, Ленинский участок Кемеровского ШМУ выполнил в 1971-1972 годах большие объемы сантехнических, монтажных и электромонтажных работ на многих объектах города. К примеру, для Ленинского ШСУ № 1 были выполнены комплексы монтажных работ на фабрике гранулированного порошка, 70-квартирном доме шахты «Комсомолец» и других объектах. Для Ленинского ШСУ № 2 были выполнены работы по сантехнике и освещению 64-квартирного и 40-квартирного домов, детского сада для детей трудящихся шахты имени 7 Ноября и т. д. Этого и следовало ожидать. Неслучайно монтажникам стали больше уделять внимания. Улучшилась организация монтажных работ, улучшилось и снабжение.

Работы Кемеровским ШМУ выполнялись в короткие сроки квалифицированно и с хорошим качеством. В настоящее время это управление не только выполняет монтаж металлоконструкций, сантехнические и электромонтажные работы, но и ведет монтаж сборного железобетона. Ленинское ШСУ № 2 передало этому управлению монтаж сборного железобетонного каркаса здания подъемной машины шахты «Комсомолец».

Однако мы считаем, что по

пути специализации сделан только первый шаг. Жизнь настойчиво требует проведения специализации обоих Ленинских шахтостроительных управлений треста «Кузбассуглестрой». Нельзя считать нормальным, когда два управления одного треста в одном городе, на одних и тех же предприятиях ведут один и те же работы. Горные работы, сооружение промышленных и жилых объектов — порой выполняются на одних участках.

В обоих управлениях много видов строительства при большей номенклатуре работ, что

также используется техника далеко не в полную меру.

Оба управления вынуждены содержать параллельно действующие вспомогательные, плохом механизированные подсобные предприятия: 2 столярных цеха, 2 механических мастерских, 2 лесопильных цеха и др. В них содержится до 30 процентов рабочих управлений. Изделия и ремонт механизмов вследствие низкого уровня механизации обходятся обоим управлением слишком дорого. Рабочие, занятые на распиловке древесины и изготовлении столярных из-

з управлений сосредоточить на реконструкции шахт «Комсомолец» и «Полысаевская». В этом случае запланированный на 1972 год объем строительных работ между управлением составит примерно 3 миллиона рублей в шахтном строительстве и 8,8 миллиона рублей — в промышленном и гражданском.

Также следует сказать, что сконцентрировав силы одного управления на шахтном строительстве, реконструкцию можно осуществлять значительно быстрее. Выигрывает и строительство объектов гражданского назначения, так как, объединив возвведение жилья в одном управлении, можно будет создавать устойчивый фронт работ и организовать поточное строительство специализированными участками, как это делается в Ленинском СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой».

В управлении уменьшится разновидность строительства, номенклатура работ и материалов. Значительно сократится количество разных машин и механизмов. Это позволит инженерно-техническим работникам в значительной степени улучшить использование техники. И безусловно, производительность труда в обоих управлениях возрастет в самое ближайшее время на 30—40 процентов. Они досрочно выполнят одну из основных задач пятилетки.

Хорошая перспектива скрывается на ближайшее время и в загрузке работой. Объемы по реконструкции только двух шахт — «Полысаевской» и «Комсомолец» — составляют более 20 миллионов рублей строительных работ. Из них горных — более 7 миллионов рублей и шахтной поверхности — более 11 миллионов рублей. А ежегодный объем работ по строительству собственной базы, других промышленных и гражданских объектов треста составляет 3,5—4 миллиона рублей. В этом году запланировано освоить 3,8 миллиона рублей на строительстве собственной базы треста, фабрики гранулированного порошка и 1,5 миллиона — на жилье.

Опыт специализированных управлений по видам работ сам по себе не новый. Есть он и в нашем городе.

Медлить в проведении специализации управлений треста «Кузбассуглестрой» нет оснований. Значит, дело за трестом.

М. ВОЛЬФ,
инженер-строитель.

Изобретение маркшейдера Маликова

Применяемые на шахтах приборы для маркшейдерских и топогеодезических съемок имеют ряд недостатков, не являются универсальными.

Рационализатор шахты «Кузнецкая» И. С. Маликов не впервые вносит «свои поправки», направленные на ускорение и упрощение камеральных и маркшейдерских работ.

Творческий поиск маркшейдера И. С. Маликова привел к тому, что он сумел изготовить макет универсального прибора, состоящего из градуированного лимба, алидады с кониусами и алидадной линейки.

Для повышения точности и производительности труда алидадная линейка в приборе маркшейдера выполнена с продленным пазом. По нему перемещается алидада, а на лимбе жестко укреплена дополнительная линейка со скосом, соприкасающаяся с алидадной линейкой в точке оси вращения лимба.

С помощью одного этого прибора можно выполнять ряд работ, например, — разбивку горизонталей методом графического интерполирования, наносить на план пикеты, съемочные точки по их координатам. Кроме того, можно графически определять азимуты для выноса технических скважин, засечек горных выработок.

В адрес автора новшества на шахту «Кузнецкая» пришло сообщение от Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР. Маркшейдер И. С. Маликов получил авторское свидетельство изобретения «Устройство для камеральной обработки результатов геодезических съемок».

Изобретение Ивана Степановича Маликова найдет применение во всех маркшейдерских буровых горных предприятий страны.

И. КУЗНЕЦОВ,
внештатный корреспондент.

ГОРОД — СЕЛУ

СВОИМИ СИЛАМИ

Когда мы узнаем о сотнях тысяч тонн сверхпланового угля, добывшего горняками нашего города, то хорошо понимаем, что от нас, железнодорожников, в первую очередь зависит, получат ли предприятия и стройки страны этот уголь вовремя. Ответственность большая: десятки вагонов в смену необходимо осмотреть, выявить поломки и дефекты, подготовить под погрузку.

Пункт технического осмотра станции Ленинск-Кузнецкий-II из месяца в месяц успешно справляется с производственным заданием. Но темпы грузооборотов растут, и маленькому коллективу ПТО придется решать различные проблемы, чтобы без дополнительных затрат и больших капитальных вложений улучшить качество, увеличить количество, уменьшить время подготовки и ремонта вагонов под погрузку. Три кита, на которых стоит наша работа.

Решение этих проблем мы видим в правильной организации труда.

Помню, в начале года проводили собрание, где принимали обязательства к 50-летию образования СССР. Рабочих в пункте технического осмотра — 126 человек, многие проработали здесь по десятку лет, каждому было что сказать. Речь в основном шла об улучшении организации рабочего места. Многие предложения были обоснованными и цепными. Тут же наметили, какие работы по реконструкции провести в первую очередь, какие позже, кто возьмется продумать и решить ту или иную задачу.

Сказано — сделано. Начали с узокалейки. Протянули ее вдоль путей, где группируются осматриваемые вагоны. Теперь рабочим не нужно было нести на себе инструменты, доски для обшивки. Погрузиши их на вагонетку, и она доставит все это в нужное место.

Затем предстояло решить более сложную проблему: найти возможность избежать отцепки и перепелки вагонов при сварочных работах. Осмотр ведется на девяти путях, а электросварочные линии — только вдоль двух. Сварщик тянул кабель через линию; малейшая перестановка на путях — и работы приостанавливались. Наши радиоинженеры выбрали оптимальный вариант и проложили две новые электросварочные линии вдоль седьмого и девятого путей. Всю работу провели своими силами. Позже, в смотре-конкурсе рационализаторов, это предложение заняло второе место по Беловскому отделению железной дороги.

Успех окрылил рационализаторов ПТО — старшего осмотрщика Е. П. Каширского и осмотрщика-пролазчика Г. Б. Медведева. Одно за другим они разработали и внедрили еще несколько рацпредложений. Самое интересное из них — замена баков со смазочными веществами смазко-проводом. Работа смазчиков после этого стала безопаснее — не надо лазить под вагоны.

Проблему качества решать было намного труднее. Тут многое зависит от сознательного отношения каждого рабочего к своему делу и от строгого контроля общественности. В ПТО действует совет общественных инспекторов по безопасности движения в составе 20 человек во главе со старшим осмотрщиком В. А. Лапухиным. С начала года инспекторами проведено 146 проверок, выявлено и устранено более 350 неисправностей.

На качество работы влияет и образовательный уровень наших работников. Коллектив в основном молодежный, у многих среднее образование, а у кого его нет, тот занимается в школе рабочей молодежи. Другие учатся в техникуме. А Валерий Лапухин перешел на третий курс железнодорожного института. Их знания и опыт помогают в совершенствовании производства, в повышении производительности труда, в улучшении качества подготовки вагонов под погрузку народнохозяйственных грузов.

В. ХАРИТОНЧЕНКО,
старший мастер ПТО.



Шофер Ленинской автобазы Павел Арсентьевич Пестов работает на уборке урожая в подсобном хозяйстве «Ленинуголь». Он ежесменно перевыполняет норму выработки вдвое. За ударный труд имя Пестова занесено в районную Доску почета.

Фото И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Поэтическая рубрика

В. СИДОРКИН.

БЕРЕЗЫ

В величье стояте, березы,
В ветвях зеленеющий дым,
И капают сладкие слезы,
Их пью—становлюсь
молодым.



А. УРУСОВ.

ОСЕНЬ

Все вокруг пожелтело,
Стихи всплески берез,
Скоро снова метели,
Скоро снова мороз,
Ветер резкий играет,
Вырвавшись на простор,
И горит-догорает
Осень, словно костер.



Киностудия «Узбекфильм»
выпустила на экраны новый
художественный фильм «ГО-
РЯЧИЕ ТРОПЫ».

Автор сценария А. Макаров.
Режиссер-постановщик Ю. Аззамов.

Этот приключенческий фильм рассказывает о мужестве и стойкости советских людей, проявившихся в годы Великой Отечественной войны при ликвидации фашистского десанта, заброшенного к нам в глубокий тыл для уничтожения стратегически важного объекта. Для начальника небольшой группы геологов Сагдуллаева это была обычная очередная экспедиция вглубь пустыни Кызылкума. Ему в голову не могло прийти, что

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

В СЕНТЯБРЕ

им предстоит здесь, в песках, вступить в смертельную схватку с врагом.

В ролях: Х. Нарлиев, М. Мансуров, Н. Рахимов, К. Лучко, В. Носик и другие.

Фильм «РАНЫ ЗЕМЛИ НАШЕЙ» производства Литовской киностудии посвящается коммунистам Литвы, погибшим в борьбе за Советскую власть в 1918-1919 годах.

Тревожные 1918-1919 годы. Из небольшого литовского города уходят немецкие войска, и власть в свои руки берут большевики. Ревком арестовал буржуазных заправил города и вместе с ними подозрительного человека, который, как выясняется позже, является полковником Пильевицким, присланым для установления в городе буржуазных порядков.

Ревком решает казнить представителей буржуазии.

В ролях: А. Шурна, Э. Плешките, Г. Кураускас, И. Васюлите и другие.



СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ

Кинокомедия «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» режиссера-постановщика Э. Рязанова выпущена киностудией «Мосфильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
редактор Беловского
отделения кинопроката,

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

СТРАШНАЯ МЕСТЬ
Один налогонеплатильщик в Калифорнии решил хоть чем-нибудь досадить агентам налогового управления штата за их назойливость. У агентов управления, пришедших к нему в очередной раз, вытянулись лица, когда он вручил им 50 восемнадцатиграммовых мешков. Всю свою задолженность — 2500 долларов — он выплатил самыми мелкими монетами.

ДОМОВЫЕ КАНИБАЛЫ

Так окрестили жители расположенного недалеко от Манилы филиппинского городка Анджелес грабителей, которые начисто обирают пригородные коттеджи, оставленные хозяевами на несколько дней без присмотра. «Канибалы» разбирают и вывозят санитарные узлы, снимают металлическую арматуру, двери, оконные рамы, иногда даже крыша.

ЖУЛЬНИЧЕСТВО — ПРАВИЛО

За 1971 год пять из числа крупнейших компаний США не уплатили налогов, хотя их общий подлежащий налогово-му обложению доход составил 17 миллиардов долларов. Эти сведения собрал американский конгрессмен из штата Огайо. Еще более любопытно, что, по его же данным, чем больше и мощнее компания, тем меньше налогов она платит.

являлся горный мастер, изгруженный бумагами, об этом немедленно извещали главного инженера. И тот мгновенно исчез из своего кабинета.

Так и не получился из Кузьмина создатель новых машин. Зато в разговорах с шахтерами он стал не в меру щеголять техническими словечками.

Однажды в его смене произошел завал лавы. Вызвав по телефону начальника участка, он доложил: «У нас в лаве произошел неприятный инцидент — соединилась кровля с почвой». Горняки, стоявшие рядом, так и покатились со смеху.

И поныне, когда на шахте происходит где-либо завал, горняки, вспоминая незадачливого изобретателя, острят: «Опять кровля с почвой соединилась».

Н. БОБРОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

из цикла «ШАХТЕРСКИЕ БАЙКИ»

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

Было это в начале пятидесятых годов. Угольные шахты оснащались новой техникой. Рождались невиданные ранее машины, которые проверяли свое право на жизнь непосредственно в забоях лав, подготовительных выработках.

На шахте имени Кирова в то время нашел свою вторую родину комбайн «Донбасс». Братья Стажевские с завидным упорством внедряли свой угольный струг. Гипроуглемашевцы, повернув врубовку на ребро, создали врубобойную машину. Короче, горняков охватила идея изобретателя.

Не прошла эта волна и мимо мастера Кузьмина. Не имея за плечами почти никакого образования, он тоже увлекся «изобретателем» Каждый день он возвращался из шахтовой би-

блиотеки, наруженный огромной стопой книг. Потом начал на бумаге создавать проходческий комбайн. Десятки листов ватмана исчертил цветными карандашами. Для чертежей завел солидную кожаную папку.

Прошло несколько дней, и теперь его часто можно было видеть спешающим в кабинет главного инженера с рулоном ватмана и с папкой под мышкой.

На первых порах главный инженер терпеливо выслушивал новорожденного изобретателя, давал советы. Но потом, увидев бесплодность проекта, попросту стал избегать его автора. Однако горный мастер, ничуть не смущаясь, продолжал «творить». Частые визиты Кузьмина, отрывавшего много времени у главинка, вконец вывели его из себя. И теперь, когда на шахте по-

КИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

9—10 сентября

ДВЕ ЛЮБИМЫЕ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПАВЕЛ КОРЧАГИН

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

9—10 сентября

ЗАМОРОЖЕННЫЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА

Сеанс в 2 часа.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

9 сентября — РАЗИНЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

10 сентября — ОСКАР

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

9—10 сентября

ПРЕДАННОСТЬ

Сеансы: 11, 3, 6, 9.

ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

9—10 сентября

ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН

Сеансы: 5, 7, 9.

ЗВЕЗДОЧКА

Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»

9—10 сентября

ПОДРОСТКИ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

КОРОНА

(Вторая серия)

Сеансы: 9.30, 2.30.

С 11 сентября в кинотеатре «ПОБЕДА» будет демонстрироваться большая кинопрограмма комедийных фильмов

«СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ» И «НЕПОСЕДЫ»

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

11 сентября выступает вокально-инструментальный ансамбль «ВИТАЗИ».

Начало в 8 часов. Принимаются коллективные заявки.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13696 Заказ № 7777. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500



9 СЕНТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Новости. Для детей. 12.05 Новости. Для детей. 12.40 «Сегодня — День танкистов». Выступление маршала бронетанковых войск А. Х. Бадаевского. 12.55 Музикальный киоск. 13.25 Телевизионный театр миниатюр. «Немая жена». Премьера телеспектакля. 14.00 Союз нерушимый. Украинская ССР. 16.00 На XX летних Олимпийских играх. Перехода из Мюнхена. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для школьников. «Выдумщики». 18.50 «Одары». Документальный фильм. 19.00 Концерт по заявкам шахтеров. Москва. 20.00 Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 20.30 Концерт оркестра народных инструментов. 21.10 Кинопанorama. 23.00 «Время». 23.30 Киноискусство Страны Советов. «Парень из нашего города». Художественный фильм. 01.10 «Есть такая должность». Документальный фильм. 01.30 Торжественное закрытие XX летних Олимпийских игр. Перехода из Мюнхена.

10 СЕНТЯБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач.